


Exercice (1)

On considére les deux fonctions f et ¢ définies par :

f(x) Pl et g(z)=1"
r -1

1) dresser le tableau de variation de f et ¢

2) tracer les courbes (C}) et (C.,,)

: . . = -
3) résoudre graphiquement I'inéquation ars > g’
T -




Exercice (5)
—2x
4+ 1

1) donner le tableau de variation de f et tracer {CJ,)

Soit f la fonction définie par f(ﬂ:) .

2) on considére la fonction g (:r) — (f o f}(:r:}
a) détermine ) et exprimer _a:;r{;t;) en fonction de =

c) etudier le sens de variation de g sur ]vm:—l[

Exercice (6)
On considére les deux fonctions f ef g définies par:

s g e
[:?: -+ l} r+1
1) montrer que f admet un minimumen a = 1
2) a) vérifier que f(x) =1+ (gx))®
b) étudier les variations de f sur ]—_L,l] - [lzm[
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Exercice 1

@-TI, considéne Eea Eﬂnc[i@fm fetg L‘éJ&i-rﬂe; I'u.n S (:r:) B 2 el q [;rr) =z +2r
.
Partie (1)
1 ) a) dnessen [e [a};[euu de vanialion de I:PILI.CLI,TIJE'. des Ee-rlctw-n-s felg ( 1.5pt)

) qulle ot la natie des cowls (c ( c,) i (c) d lan dements coradudigues (15p1)
) {1) wmul‘le[eciuuﬁbnf —f; (1pt)

[&) en déduine olue ) el (0) e mu,lien[ en [wis ]'Loi-n[-a a délevminen {1pt)
) a) [hacer dans un méme wl'w,‘le [{J i, ;) [a; deunc mui[;ah (CI) el (Cﬁ) (2pts)
Wem_ldﬁe ﬁml'lpuﬂmeent [ mecluu[i i.r + l -2 (1.5pt)

Partie (2)

fu o forelion dfi un B l F(jj) N ¢ P { }
1)&) dﬁe&-}eiﬁa[uﬂﬁmdemﬁiaﬁ@ndeﬁ' {1pt]

E) fvacen dans un wl'lﬁhe [U ' 4, ;) [u EGU“L[SE wl'némn[uhue de [u El}ﬂctiﬁvﬂ F  {15pt)
2 ) disculen suivank m [e nombre de w[luﬁc-na de E,éﬂlmﬁ@n F (::;) =m (1.5pt)

3) on l'wﬁe h [.-rr] ==




3) GTL NOAE h[;rr]:é

LL) ésoudne dans R @ -2 < s = | {1.5pt)
=
P.u) eacpiimen [Fah][:ﬁ:r] en Ecmcﬁmde T (2pts)
Exercice 2

g 'V . : | 1
O-n comsidéne [11 Ecvm:[u}n G de%hme sawun R I’ILI.-*L » iF (:r:) =5 (2:1:) - E(.‘L‘) - E[;L‘ + EJ
1) ﬁﬂﬂiﬂ-‘l,quei”:l e-s[u-ﬂeré‘lit}dﬁde G (1pt)
2 ) E-I)]’D“ILTI’[E"I G [.—r] dans (‘leum-n des L—ntemm[flg-s [[]é{ el [%l[ (1.5pt)

3) e-nn[éduhﬁclue [“d:r:e R] E[;u)+E[;u+é]=E(21:) { 1.5 pt)

Evanrninn o hanme w




Exercice 6.

Soit ABC un triangle 1socele en A tel que BC = 8 cmet BA =35 cm. Soit I le milieu de [BC].

) Placer le point Ftel que BF = -BA et montrer que F est le barycentre des points A et B pondérés par
des réels que I"on déterminera.

2) P étant un point du plan, réduire (en justifiant) chacune des sommes suivantes :

I ]
—PB +~PC
2 2
- PA +2PB
2PB - 2PA
3) Déterminer et représenter I’ensemble des points M du plan vérifiant :

M+ Ivc
2

4) et représenter I’ensemble des points N du plan vérifiant :
INB + NC| = |NB - 2N,

:||— MA+2MP;‘|.




Barycentres de trois points et plus.

Exercice 7. Le centre de gravité comme isobarycentre.
ABC est un triangle, A’ est le milieu de [BC]. On se propose de démontrer la propnete :

« G est le centre de gravité du triangle ABC » équivaut a « GA +GB+GC=0 »

1) Quelle égalité vectorielle entre GA et GA' caractérise le centre de gravité G ?

)
2) a) Prouver que GB+GC =2GA'.
b) En déduire la propriété énoncée au début de I'exercice.
)
)

3) a) Quelle lnterprétatlon cette proprléte peut-on donner en physique ?

b) Traduire ['égalité GA + GB +GC =0 en terme de barycentre.

Exercice 8.

Soit ABCD un carré et K le barycentre des points pondérés (A, 2), (B, - 1), (C, 2) t ) l).
On note [ le barycentre des points pondérés (A, 2), (B, — 1) et J celui de (C, 2) et (D,

1) Placer I et J en justifiant.

2) Réduire I'écriture des vecteurs suivants 2KA -KB et 2KC+XD.

En déduire que Kest le barycentre de (I, 1) et (J, 3).
3) Placer K en justifiant.



-=

Exercice 4. ADBCT) un parallélogramme, E et F' deux

points tels que AF — EAKE et (1 — k) AE — EAD avec
aec R\ {0,1}.

1. Vérifier gque ' est un barycentre des points A, 7 et
I en déterminant ses pondérations.

2. Montrer que ', E et F’ sont alignés.
3. Déterminer k& pour que (' soit le centre de [FE F'].

Exercice 5. ABC un triangle. Soit £ le barycentre de
(B,1) et (7, —3) et soit F le barycentre de (A, 2) et (B, 1)
1. Faire une figure.

2. Montrer que (C'F") || ((AE).

Exercice 6. On considére un triangle A BC du plan.
1. (a) Deéterminer et construire le point (&, barycentre
de {[:"'4".' j-} 1 I::B* _I} ) [f?* 1}}
(b) Déterminer et construire le point &', barycentre
de {(A,1), (B,5),(C,—2)}
2. (a) Soit .J le milieu de [AFR]. Exprimer f_ﬁ et }-E_"?

en fonction de A:ﬁ et .AC et en déduire I'inter-
section des droites ((GG') et (AB).

(b) Montrer que le barycentre I de{(2,2).,(C, —1)}
appartient a (GG").

3. Seit [? un point quelcongue du plan. Soient O le
milieu de [(C' )] et K le milieu de [(D.A].



